

不想拖累家人,33年前病重离家

“黑户”老人两千公里寻亲恢复身份

33年前,身患重病黑龙江男子单俊海因不想给家人增加负担而离家出走,流落异乡,不仅失去了亲人,而且户口也就此消失。这一情况被淄博桓台警方了解后,民警经过近8个月的努力,不仅帮单俊海找到了亲人,也为其正式结束了“黑户”生涯。

本报记者 刘光斌
通讯员 胡正学 李学

家人以为他已去世 户口早已注销

去年12月,桓台县公安局邢家派出所民警在辖区山东万腾建设有限公司走访时发现,公司的门卫大爷“金万财”竟是“黑户”。

经民警仔细询问,“金万财”真名单俊海,1952年出生,黑龙江人。1983年,单俊海身患重病,为不给家人增加负担,单俊海离家出走。

幸好,吉林延边一家宾馆的服务员救了单俊海。2015年11月,他几经辗转来到桓台,“我离家时没带身份证明,没想到能活下来;我也不知道现在户口还在不在。”

民警在全国户籍人口信息中未查到单俊海的信息——他的户口很可能已被注销。在排除有违法犯罪嫌疑后,邢家派出所决定为他解决户口问题。

为查清单俊海从黑龙江出走时的具体地址,邢家派出所民警李学一有时间就和单俊海沟通交流,可是只能听出“黑龙江大日(音)村”这些话。

根据单俊海提供的地名,李学从地图上——查寻。同时,李学还通过自己的东北亲戚多方打听。但时隔30多年,县、乡等行政区划都已改变,大队也

撤销,寻找的难度很大。

每找到一个跟“大日村”音相似的地区,李学就发函到当地的派出所请求查找单俊海资料。但相继发出去4份公函,都回复说查无此人。

5月25日,李学给黑龙江省七台河市勃利县小五站派出所发函请求协查。

6月12日,小五站派出所回电,辖区大义村80多岁的老书记称,村里以前有个叫单俊海的人,30多年前离家出走了,因为走的时候病重,大家都认为他死了,他的户口也被注销了。

消息传来,民警和单俊海都激动不已。李学迅速给小五站派出所户籍民警打电话,当地民警说单俊海的情况基本属实,但需进一步查证。

民警奔波两千公里 帮他回家办户口

6月12日,李学接到一个来自黑龙江省七台河市的电话,一男子自称单俊海的弟弟,希望能和单俊海通话。民警立即将这个好消息告诉了单俊海,单俊海与其弟弟通了电话。

李学与小五站派出所户籍民警联系,得知要恢复单俊海的户口,必须其本人亲自回去办理相关手续。但因单俊海没有户口和身份证,无法买车票,这给派出所和单俊海出了一个不小的难题。

此时,单俊海所在公司表

示愿意帮助单俊海回乡探亲落户。7月23日,邢家派出所民警张元明、李学与单俊海等一行六人驱车前往黑龙江省七台河市勃利县小五站镇。

24日,经过2000余公里的奔波,终于到达勃利县小五站镇大义村单俊海大哥的家。单俊海与大哥、四弟、六妹及侄子侄女等亲人见面,相拥而泣。

25日-27日,张元明、李学与单俊海亲属来到小五站派出所。该所所长赵汝军表示,将安排专人尽快完善有关调查工作和手续,提交上级部门审核,为单俊海恢复户口。

27日下午,单俊海留在小五站镇大哥家等消息,而邢家派出所民警因工作原因驱车返回桓台。

有了身份证 六旬老人喜极而泣

8月29日,小五站派出所传来消息,单俊海的户口已经恢复了。8月31日晚,单俊海回到了桓台。

10月18日,在邢家派出所的积极协调下,单俊海的身份证邮寄到了邢家派出所。李学进行了有关登记后第一时间把身份证送到了单俊海手里。

拿到身份证的那一刻,单俊海喜极而泣。“有了身份证、户口本我可以正常生活了,也可以入保险了……”单俊海哽咽着说。



单俊海拿到身份证和户口簿,乐得合不拢嘴。

齐鲁晚报购房俱乐部看房团带您领略龙口海边生活: 好房子,聪明的人已经行动了

每当夏天一到,秋天就不远了、冬天也就近了,所以夏季的时候在时尚杂志挑选冬季服饰,在商场,电商、购买冬装就成了一种时尚。因为冬天说冬装已经晚了,夏天说夏装,也已经晚了。而在消费者来说,自然要提前准备……在这个季节,有些聪明的人早就开始了。

看房子需要独到眼光,有人相中龙口

自从龙口发展“旅游养老”、推进养老服务业发展,这座位居胶东半岛海岸线的城市就陆续吸引了很多人的关注。

龙口坐落在胶东半岛的原生态海岸,历经五千年沧桑变幻,已经形成了以历史文化遗产为依托的“乾山遗址”、“归城故城址”、“徐公祠”、“丁氏故宅”等旅游景点。这座城市留下了诸多历史古迹和人类文明,每年都吸引众多国内外游客参观游玩。2014年,龙口南山首推“旅游养老”模式;2016年为加快推进养老服务业发展,先后出台了《关于加快发展养老产业的意见》等政策性文件。

龙口旅游产业与养老产业的发展尤其“旅游养老”的发展带动了海景房的销售,再加上现在两三千的价格,吸引了各路投资。

海景房提前装修抢风头

现在人们买了房子,一般等新房装修好之后,为了散发装修污染气体,通常会把房子空置一段时间,俗称晾房。但很多正在装修过程中的业主搬入新居的心情都很迫切,业内人士指出,寻找一个合理时间点入住新居是装修后业主不得不做的功课。

“在我还没有正式退休的时候,身边就有熟悉的亲友退休后到龙口了,听了他们的描述,让我们也对美丽的龙口充满了向往,于是几家好友也相约到龙口旅游度假。”笔者采访了在海边散步的刘叔叔,去年11月中旬,

年过70岁的刘叔叔就在儿子的陪伴下在龙口买了一套40多平方米的房子,装修完晾了几个月,今年3月底入住的。刘叔叔患有严重肺气肿,在多家医院就医并服用各种药物后均未治愈。在这里,他的皮肤每天都滋润,睡觉特别踏实,每立方厘米36000个负氧离子,让他呼吸很顺畅,肺气肿也得到了缓解。“现在买了提前装修,开春时刚好入住。”退休的老人们少了在职时的压力和世俗的纷争,多了一份从容和淡定。

在龙口生活真好

“早上睁开眼就可以看见长达20公里的原生态海岸和东海阳光海岸四大人工岛。今年参加这次齐鲁晚报购房俱乐部组织的赴龙口活动时我就认购了一套。”济南62岁的孙大爷仍然很兴奋,“那天看到齐鲁晚报购房俱乐部的报名活动,我就跟老伴报了名,我们20多人在工作人员的陪伴下一同坐大巴前往龙口。现在已经住了一段时间了,早上和院里的老人一起在万亩原生黑松林里打打拳,附近就是3.3万平米万国风情步行街、白天可以逛一逛,晚上回来逛下超豪华游艇码头。”孙大爷还经常去东海国际高尔夫球场打球。“附近就是五星级月亮湾海景酒店和南山学院外国语学院,纯净水入户也很方便。我们可以手拉手去海边散步,真是太好了。而且现在是现房,装修两个月差不多搞定,装完之后再晾几个月,如果有朋友想买的话现在正合适,明年3月末春回大地春暖花开正好住进来。”



齐鲁晚报购房俱乐部看房团
金秋全城召集 看房团报名中
10月买房优惠 现房2350元/m²起

0531+5805 8122/5805 8100

报名地址:济南市经十路16122号山东报业大厦综合楼204室
开发商:龙口市悦海房地产投资有限公司
预售楼号:龙房预字1110第52号